
   

 

 

 

 

 

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) 

«Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας (Precision Agriculture 
Technologies)» 

 
 
 
 
Πολιτική ποιότητας της ακαδημαϊκής μονάδας για την ανάπτυξη και τη βελτίωση 

του ΠΜΣ 



Η Διασφάλιση Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση αποτελεί τον βασικό στόχο του Ευρωπαϊκού Ενιαίου 

Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης, στον οποίο συμμετέχει και η Ελλάδα από το 2005 (Ν. 3374/2005). Βασικός 

στόχος που διέπει τη διασφάλιση ποιότητας είναι το αίσθημα ευθύνης του κάθε Πανεπιστημιακού Ιδρύματος 

έναντι των φοιτητών/τριών και της κοινωνίας για την παροχή υψηλής ποιότητας εκπαίδευσης αλλά και 

έρευνας. Στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας (ΠΘ) έχει συσταθεί και λειτουργεί η Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας, 

σύμφωνα με το άρθρο 14, Ν. 4009/2011. Η ΜΟΔΙΠ είναι «το κεντρικό όργανο για το συντονισμό και την 

υποστήριξη των διαδικασιών διασφάλισης ποιότητας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, μέσω του Εσωτερικού 

Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας (ΕΣΔΠ). Το Σύστημα Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας έχει σκοπό την ανάπτυξη κουλτούρας ποιότητας στην ακαδημαϊκή κοινότητα, ώστε να μπορεί να 

μεταδίδει τη γνώση με αποδοτική διδασκαλία και να παράγει υψηλής στάθμης τεχνογνωσία με καινοτόμο 

έρευνα» (όπως αναφέρεται στην ιστοσελίδα της ΜΟΔΙΠ του ΠΘ). Μεταξύ άλλων, η ΜΟΔΙΠ αποσκοπεί στη 

περαιτέρω βελτίωση των δεικτών ποιότητας των ακαδημαϊκών και διοικητικών μονάδων του ΠΘ, στην παροχή 

κινήτρων για την προσέλκυση επιστημόνων με υψηλή κατάρτιση και διεθνή αναγνώριση, την προώθηση της 

αριστείας και τη βελτίωση της θέσης των επιμέρους Ακαδημαϊκών Μονάδων, αλλά και του ΠΘ γενικότερα. Γι’ 

αυτό το λόγο έχει συσταθεί και λειτουργεί η ΜΟΔΙΠ στο ΠΘ και οι Ομάδες Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜΕΑ) 

σε κάθε Τμήμα, που έχουν αναλάβει την εσωτερική διαδικασία αξιολόγησης και καταθέτουν στη ΜΟΔΙΠ του 

ΠΘ τις ετήσιες εκθέσεις αξιολόγησης. Στη συνέχεια η ΜΟΔΙΠ εγκρίνει τις Τετραετείς Εκθέσεις Εσωτερικής 

Αξιολόγησης των Τμημάτων και τις υποβάλει στην Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ), ενώ 

παράλληλα υποβάλει στη Σύγκλητο του ΠΘ την Εσωτερική Έκθεση Αυτοαξιολόγησης του ΠΘ κάθε δύο χρόνια 

για ενημέρωση. 

Πολιτική Διασφάλισης Ποιότητας του ΜΠΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας» 

 
Η Πολιτική διασφάλισης Ποιότητας του ΜΠΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας» εναρμονίζεται πλήρως 

με την πολιτική ποιότητας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας καθιστώντας το ΜΠΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας 

Ακριβείας» απόλυτα προσηλωμένο και δεσμευμένο στην παροχή υψηλής ποιότητας γεωπονικής και γεωργό- 

μηχανολογικής ανώτατης εκπαίδευσης στους φοιτητές που το επιλέγουν. Το ΜΠΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας 

Ακριβείας» δεσμεύεται για την εφαρμογή της εν λόγω πολιτικής ποιότητας, υλοποιώντας τις προβλεπόμενες 

από το εσωτερικό σύστημα διασφάλισης ποιότητας (ΕΣΔΠ) του Ιδρύματος διαδικασίες ποιότητας, με τελικό 

σκοπό τη διαρκή βελτίωσή του. Μέσα από την εν λόγω Πολιτική Ποιότητας ενισχύεται η ακαδημαϊκή 

φυσιογνωμία και ο προσανατολισμός του ΜΠΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας», προωθείται ο σκοπός και 

το αντικείμενό τους, καθώς και η υλοποίηση συγκεκριμένων στόχων που τίθενται κατά έτος, ενώ καθορίζονται 

τα μέσα και οι τρόποι επίτευξης των ανωτέρω και διασφαλίζεται η συμμετοχή των ενδιαφερομένων μερών 

στις διαδικασίες αξιολόγησης και επανασχεδιασμού τους. 

Ειδικότερα, για την υλοποίηση της πολιτικής αυτής, το ΜΠΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας» 

δεσμεύεται να εφαρμόσει τις διεργασίες / διαδικασίες ποιότητας που προβλέπονται και αναλύονται στο 

Εγχειρίδιο Ποιότητας του ΕΣΔΠ του Ιδρύματος, και εφαρμόζονται σε στενή συνεργασία με την Μονάδα 

Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου (ΜΟΔΙΠ). Όλες οι διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας του ΠΜΣ 



«Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας» υπόκεινται σε επιθεώρηση, ανασκόπηση και αναθεώρηση, οι οποίες 

διενεργούνται σε ετήσια βάση από την ομάδα εσωτερικής αξιολόγησης (ΟΜΕΑ), σε συνεργασία µε τη μονάδα 

διασφάλισης ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) του Ιδρύματος. Η επιτροπή ΟΜΕΑ που αποτελείται από πέντε [5] μέλη ΔΕΠ 

και είναι υπεύθυνη για τη σύνταξη των ετήσιων και των τετραετών εκθέσεων αξιολόγησης του Τμήματος. 

Στόχος της ΟΜΕΑ είναι να πιστοποιήσει την ποιότητα της παρεχόμενης εκπαιδευτικής διαδικασίας στους/ις 

φοιτητές/τριες, το επίπεδο της ερευνητικής διαδικασίας αλλά και της διοίκησης του Τμήματος. Οι διεργασίες 

– διαδικασίες που εφαρμόζονται για την παρακολούθηση και συνεχή βελτίωση της ποιότητας του ΜΠΣ 

«Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας» είναι οι εξής: 

 
1) Η Εφαρμογή Πολιτικής για την Διασφάλιση Ποιότητας των ΠΜΣ, η οποία περιλαμβάνει συγκεκριμένες 

δράσεις διασφάλισης ποιότητας, με στόχο τη δημιουργία ενός πλαισίου, εντός του οποίου οφείλουν να 

λειτουργούν τα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

2) Η διάθεση και διαχείριση των πόρων του ΠΜΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας» μέσα από διαδικασίες 

που συμβάλλουν στις βέλτιστες επιλογές ώστε να επιτυγχάνεται η δημιουργία κατάλληλου περιβάλλοντος για 

την επίτευξη των στόχων του Ιδρύματος ως προς τη διασφάλιση παροχής των απαιτούμενων πόρων σε 

αναγκαίο προσωπικό, χρηματοδότηση, υποδομές και εξοπλισμό, ώστε να λειτουργούν αλλά και να 

βελτιώνεται συνεχώς η αποτελεσματικότητά του ΠΜΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας» ως προς το βαθμό 

επίτευξης των στόχων ποιότητας. 

3) Η Θέσπιση Στόχων Διασφάλισης Ποιότητας σε ετήσια βάση. Επιλέγονται για κάθε ΠΜΣ, ύστερα από 

διαβούλευση και συμφωνία της διοίκησης των Τμημάτων και των ΠΜΣ, συγκεκριμένοι μετρήσιμοι και άμεσα 

παρατηρήσιμοι ετήσιοι ποσοτικοί και ποιοτικοί στόχοι, οι οποίοι αποτιμώνται από συγκεκριμένους δείκτες. Η 

επίτευξη των εν λόγω στόχων θεωρείται αποφασιστικής σημασίας για την βελτίωση της αποτελεσματικότητας 

των εσωτερικών λειτουργιών (διοικητικών, εκπαιδευτικών, ερευνητικών) του ΜΠΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας 

Ακριβείας». 

4) Η Περιοδική Εσωτερική Αξιολόγηση και Παρακολούθηση σε ετήσια βάση του ΜΠΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας 

Ακριβείας» σε συνεργασία και με την υποστήριξη της ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος. Σε όλα τα ΠΜΣ πραγματοποιείται 

εσωτερική αξιολόγηση και αποτίμηση όλων των διαδικασιών που υλοποιούνται σε αυτά , έτσι ώστε μέσα από 

τον εντοπισμό στοιχείων και θεμάτων για διόρθωση με την εφαρμογή συμφωνημένων από κοινού με τη 

ΜΟΔΙΠ βελτιώσεων, να επιτυγχάνονται οι στόχοι που έχουν ορισθεί, με τελικό αποτέλεσμα τη βελτίωση του 

ΠΜΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας». 

5) Η Συλλογή δεδομένων ποιότητας: μέτρηση, ανάλυση και βελτίωση του ΠΜΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας 

Ακριβείας». Εφαρμόζονται αποτελεσματικές διαδικασίες συλλογής και ανάλυσης πληροφοριών σχετικά με το 

ΜΠΣ (των δεδομένων των φοιτητών, του διδακτικού προσωπικού, της δομής και οργάνωσης των μαθημάτων, 

της διδασκαλίας και της παροχής υπηρεσιών προς τους φοιτητές των ΠΜΣ. κ.ά) και τροφοδοτούνται με 

στοιχεία το πληροφοριακό εθνικό σύστημα ποιότητας (ΟΠΕΣΠ) της ΕΘΑΑΕ. 

6) Η Δημοσιοποίηση των Πληροφοριών του ΜΠΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας». Μέσα από την 



συγκεκριμένη διεργασία καθίστανται όλες οι πληροφορίες που αφορούν το ΠΜΣ άμεσα προσβάσιμες, 

επίκαιρες και διατυπωμένες με αντικειμενικότητα και σαφήνεια. Ελέγχεται η ύπαρξη εξειδικευμένου χώρου 

στην ιστοσελίδα του Τμήματος για την προβολή του ΠΜΣ (https://agrtec.uth.gr/metaptychiakes-spoudes/), η 

ύπαρξη ειδικής δίγλωσσης σελίδας για αυτά καθώς και οι διαδικασίες ελέγχου και επικαιροποίησης του 

περιεχομένου τους. 

7) Η Εξωτερική Αξιολόγηση του ΠΜΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας». Στο ΠΜΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας 

Ακριβείας» εφαρμόζονται διαδικασίες περιοδικής πιστοποίησης τους από την ΕΘΑΑΕ η οποία 

πραγματοποιείται με διαδικασίες εξωτερικής αξιολόγησης από επιτροπές ανεξάρτητων εμπειρογνωμόνων. 

Η εφαρμογή των ανωτέρω διαδικασιών θα διασφαλίζει: 

 
α) Την καταλληλότητα της δομής και της οργάνωσης των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών του 

Τμήματος Γεωπονίας – Αγροτεχνολογίας. 

Το ΠΜΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας» είναι ένα παγκοσμίως μοναδικό ΠΜΣ που προσφέρεται από ΑΕΙ 

και αφορά την αναβαθμισμένη συνέχεια των γνωστικών αντικειμένων του Τμήματος Γεωπονίας- 

Αγροτεχνολογίας. Δίνει έμφαση στην κριτική ανάλυση των επιστημονικών πρακτικών που χρησιμοποιούνται 

διεθνώς προκειμένου οι απόφοιτοι να μπορούν να ανταποκριθούν στις προκλήσεις του σύγχρονου 

ανταγωνισμού και απαιτήσεων στον πρωτογενή τομέα. Η σημερινή εποχή χαρακτηρίζεται από έναν μεγάλο 

ανταγωνισμό στον πρωτογενή τομέα τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο. Οι τιμές των γεωργικών 

προιόντων συνεχώς μειώνονται ενώ παράλληλα το κόστος των αγροτικών εισροών (λιπάσματα, φάρμακα κ.α) 

συνεχώς αυξάνει. Αυτό έχει σημαντικό αντίκτυπο στο καθαρό κέρδος των παραγωγών που χρόνο με τον χρόνο 

μειώνεται με αποτέλεσμα πολλοί παραγωγοί να σταματούν να ασχολούνται με την γεωργία. Παρόλα αυτά, οι 

παραγωγοί ψάχνουν να βρουν νέες μεθόδους και πρακτικές που θα είναι πιο αποδοτικές και θα τους 

επιφέρουν μεγαλύτερο κέρδος. Η γεωργία ακριβείας είναι η επιστήμη που προσπαθεί να δώσει λύσεις στα 

παραπάνω προβλήματα. Γι’ αυτό το λόγο η Γεωργία Ακριβείας είναι διαδεδομένη (κυρίως στις ανεπτυγμένες 

χώρες) και είναι στην κορυφή των προτιμήσεων των παραγωγών. Το εν λόγω ΠΜΣ έρχεται να καλύψει τον 

τομέα της Γεωργίας Ακριβείας και να παρέχει: α) επιστημονικές προσεγγίσεις για εφαρμογή σύγχρονων 

τεχνολογιών στη γεωργία (ψηφιακή γεωργία, γεωργία ακριβείας), β) εφαρμογή Γεωργίας Ακριβείας σε όλα της 

τα στάδια. Από τον πρώτο χρόνο λειτουργίας του, το ΠΜΣ χαίρει αναγνώρισης από ελληνικά και διεθνή ΑΕΙ, 

καθώς και από γεωργικούς συνεταιρισμούς της Ελλάδας. 

β) Τα μαθησιακά αποτελέσματα και τα εξ αυτών απορρέοντα προσόντα των αποφοίτων των ΠΜΣ επιδιώκεται 

να ανταποκρίνονται στο μέγιστο δυνατό βαθμό με το Ευρωπαϊκό και Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης 

Εκπαίδευσης επιπέδου 7. 

Επιδιωκόμενο αποτέλεσμα του ΠΜΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας» είναι η εκπαίδευση επιστημόνων με 

υψηλό επίπεδο επιστημονικών δεξιοτήτων στους τομείς της ολοκληρωμένης διαχείρισης των καλλιεργειών 

χρησιμοποιώντας πρακτικές και μεθοδολογίες Γεωργίας Ακριβείας. Επιπρόσθετα γίνεται μια συλλογική 

προσπάθεια έτσι ώστε το ΜΠΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας» να προάγει τις γνώσεις των μεταπτυχιακών 



φοιτητών στα συγκεκριμένα αντικείμενα του ΠΜΣ και να προετοιμάζει υποψηφίους διδάκτορες. Στα 

περιγράμματα μαθημάτων για όλα τα προσφερόμενα μαθήματα, καταγράφονται τα γενικά στοιχεία των 

μαθημάτων, τα μαθησιακά αποτελέσματα, το περιεχόμενο μαθήματος, οι διδακτικές και μαθησιακές μέθοδοι- 

αξιολόγηση, η συνιστάμενη βιβλιογραφία. Επίσης, τα συνολικά μαθησιακά αποτελέσματα του ΜΠΣ 

«Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας» αφορούν τις γνώσεις, τις δεξιότητες και τις ικανότητες των αποφοίτων για 

να ανταποκρίνονται πλήρως στο το Ευρωπαϊκό και το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης. 

γ) Την προώθηση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας του διδακτικού έργου του ΠΜΣ «Τεχνολογίες 

Γεωργίας Ακριβείας» μέσω της παρακολούθησής τους από τη συντονιστική επιτροπή (ΣΕ) του ΠΜΣ, της ΟΜΕΑ, 

της διοίκησης του Τμήματος και της ΜΟΔΙΠ του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

Επιδιωκόμενο αποτέλεσμα είναι η διασφάλιση της ουσιαστικής μάθησης και απόκτησης των μαθησιακών 

αποτελεσμάτων με τον πιο αποδοτικό και αποτελεσματικό τρόπο. Το διδακτικό έργο αξιολογείται σε τακτικά 

χρονικά διαστήματα από τους φοιτητές μέσω ηλεκτρονικών ερωτηματολογίων. Τα αποτελέσματα της 

αξιολόγησης του διδακτικού έργου λαμβάνονται σοβαρά υπόψη από τους διδάσκοντες του ΠΜΣ και οι 

επισημάνσεις των φοιτητών οδηγούν στις απαραίτητες προσαρμογές με στόχο τη βελτίωση. Επίσης, 

τουλάχιστον μια φορά το χρόνο οργανώνεται εσωτερική εκδήλωση για τα μέλη του διδακτικού προσωπικού 

με θεματολογία την αποτίμηση των αποτελεσμάτων αξιολόγησης του διδακτικού έργου από τους φοιτητές. 

δ) τα προσόντα του διδακτικού προσωπικού είναι κατάλληλα για την εκπαίδευση των μεταπτυχιακών 

φοιτητών. 

Σε ακολουθία με το άρθρο 83 του ν. 4957/2022, το διδακτικό έργο του ΠΜΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας» 

ανατίθεται, κατόπιν απόφασης της Συντονιστικής Επιτροπής (ΣΕ) του ΠΜΣ σε συγκεκριμένες κατηγορίες 

διδασκόντων. Η ανάθεση του διδακτικού έργου του ΠΜΣ πραγματοποιείται με απόφαση της Συνέλευσης του 

Τμήματος Γεωπονίας - Αγροτεχνολογίας, κατόπιν εισήγησης της ΣΕ του ΠΜΣ, εφόσον υφίσταται, άλλως του 

Διευθυντή του ΠΜΣ. Με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος δύναται να ανατίθεται επικουρικό διδακτικό 

έργο στους υποψήφιους διδάκτορες του Τμήματος Γεωπονίας - Αγροτεχνολογίας, υπό την επίβλεψη 

διδάσκοντος του ΠΜΣ. Δικαίωμα επίβλεψης διπλωματικών εργασιών έχουν οι διδάσκοντες των παραπάνω 

περιπτώσεων α) έως στ) (σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 83 του Ν. 4957/2022) υπό την προϋπόθεση ότι 

είναι κάτοχοι διδακτορικού διπλώματος. Με απόφαση της ΣΕ του ΠΜΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας» 

δύναται να ανατίθεται η επίβλεψη διπλωματικών εργασιών και σε μέλη ΔΕΠ, ΕΕΠ και ΕΔΙΠ του Τμήματος 

Γεωπονίας - Αγροτεχνολογίας, που δεν έχουν αναλάβει διδακτικό έργο στο ΠΜΣ. Η καταλληλότητα των 

προσόντων του διδακτικού προσωπικού πιστοποιείται, κατ’ αρχήν, από τις αντίστοιχες εκλογές για την 

πρόσληψη, εξέλιξη ή μονιμοποίησή τους, στη περίπτωση που αφορούν μέλη ΔΕΠ, ΕΔΙΠ και ΕΤΕΠ, ή 

αφυπηρετήσαντα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Γεωπονίας - Αγροτεχνολογίας. Επιπλέον, η πολιτική ποιότητας που 

περιγράφεται στην παρούσα πρόταση πιστοποίησης περιλαμβάνει σειρά μηχανισμών που διασφαλίζουν την 

καταλληλότητα των προσόντων του διδακτικού προσωπικού. 

ε) Τη σύνταξη, εφαρμογή και ανασκόπηση ειδικών ετήσιων στόχων ποιότητας για τη βελτίωση των ΠΜΣ. 



Οι ειδικοί ετήσιοι στόχοι είναι η προαγωγή των επιστημονικών πεδίων του ΠΜΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας 

Ακριβείας», η διεθνής αναγνωσιμότητα, η ενίσχυση της εξωστρέφειας του ΠΜΣ και η διασύνδεση της 

παραγόμενης έρευνας με την οικονομία και την κοινωνία. Αυτό επιτυγχάνεται μέσω της δημιουργίας ενός 

μοναδικού για τα ακαδημαϊκά δεδομένα κλίματος συνεργασίας και ανάπτυξης ερευνητικών συνεργειών, που 

ενθαρρύνει, αναγνωρίζει και επιβραβεύει την επίτευξη ερευνητικού έργου υψηλής ποιότητας. Επίσης, η 

πλειοψηφία των μελών ΕΤΕΠ και ΕΔΙΠ του ΠΜΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας» έχει αξιοσημείωτο 

ερευνητικό έργο. Οι σχετικοί στόχοι των καθηγητών του ΠΜΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας» 

περιλαμβάνουν νέες δημοσιεύσεις, όσο το δυνατόν, σε υψηλού επιπέδου επιστημονικά περιοδικά και 

πρακτικά εθνικών και διεθνών συνεδρίων με θεματολογία που σχετίζεται άμεσα με τα αντικείμενα του ΠΜΣ, 

παρακολούθηση της σύγχρονης βιβλιογραφίας και επιστημονικής δραστηριότητας (π.χ., μέσω διατήρησης 

συνεργειών με επιστήμονες και ινστιτούτα/ιδρύματα/επιχειρήσεις κ.λπ. στην Ελλάδα και το εξωτερικό, 

συμμετοχής σε συνέδρια, κτλ.), υποβολή προτάσεων για ερευνητικά έργα, κ.ά. 

στ) Το επίπεδο ζήτησης των αποκτώμενων προσόντων των αποφοίτων στην αγορά εργασίας. 

 
Οι εκπαιδευτικοί του ΜΠΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας» προσπαθούν μέσα από διερεύνηση σε τακτά 

χρονικά διαστήματα να διαπιστώσουν τις πραγματικές ανάγκες της αγοράς εργασίας και παρακολουθούν την 

πορεία των αποφοίτων (όταν υπάρξουν απόφοιτοι). 

ζ) Οι υποστηρικτικές υπηρεσίες που παρέχονται στους μεταπτυχιακούς φοιτητές είναι υψηλής ποιότητας και 

καλύπτουν τις ανάγκες τους για αποτελεσματική παρακολούθηση, π.χ. εύκολα προσβάσιμες και διαθέσιμες 

διοικητικές υπηρεσίες και βιβλιοθήκες, διαδικτυακές υπηρεσίες, υποτροφίες, και υπηρεσίες φοιτητικής 

μέριμνας κατάλληλες για το ΠΜΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας». 

Το ΠΜΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας» λειτουργεί στο Τμήμα Γεωπονίας - Αγροτεχνολογίας, που διαθέτει 

άρτιες και σύγχρονες υποδομές και κτιριακές εγκαταστάσεις. Η πανεπιστημιούπολη του ΠΘ (Γαιόπολις) στη 

Λάρισα είναι ένας πολύ καλά οργανωμένος ακαδημαϊκός χώρος και διαθέτει: α) Σύγχρονη βιβλιοθήκη που 

συμπληρώνεται διαρκώς, β) Γραφείο/Παράρτημα του ΕΛΚΕ, γ) Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, δ) Εργαστήρια, ε) 

Αίθουσα τηλεδιασκέψεων, στ) Αίθουσα υπολογιστών, ζ) φοιτητικές εστίες, η) κλειστό γυμναστήριο και ι) Άλλες 

υποδομές. Τα μαθήματα του ΠΜΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας» πραγματοποιούνται στα αμφιθέατρο, 

στις αίθουσες διδασκαλίας, καθώς και στα Εργαστήρια του Τμήματος Γεωπονίας - Αγροτεχνολογίας, που είναι 

πλήρως εξοπλισμένα με Η/Υ, προγράμματα, projectors, συστήματα τηλεδιασκέψεων και εξ’ αποστάσεως 

εκπαίδευσης κ.λπ. Ο σύγχρονος εργαστηριακός και ηλεκτρονικός εξοπλισμός του Τμήματος Γεωπονίας - 

Αγροτεχνολογίας που είναι εγκατεστημένος στις κτιριακές εγκαταστάσεις του Τμήματος θα είναι διαθέσιμος 

και στο ΜΠΣ. Κατά περίπτωση και για τη διεξαγωγή συμπληρωματικών ή/και προπαρασκευαστικών 

μαθημάτων, μπορούν να αξιοποιηθούν και άλλοι χώροι διδασκαλίας ή άσκησης, υπό τον όρο ότι αυτό δεν 

παρακωλύει την εκπαιδευτική διαδικασία του προπτυχιακού προγράμματος. Η Γραμματεία του Τμήματος 

Γεωπονίας – Αγροτεχνολογίας είναι στελεχωμένη από δύο (2) διοικητικούς υπαλλήλους. Η Γραμματεία του 

ΠΜΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας» είναι στελεχωμένη από ένα (1) διοικητικό υπάλληλο και δεν 

επιβαρύνει τη Γραμματεία του Τμήματος Γεωπονίας – Αγροτεχνολογίας. Τέλος, υπάρχει η διασύνδεση με όλες 

τις υπηρεσίες φοιτητικής μέριμνας του ΠΘ. 



η) Την αποδοτική αξιοποίηση των οικονομικών πόρων του ΠΜΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας» που 

προέρχονται από δίδακτρα ώστε να παρέχονται οι αναγκαίες υπηρεσίες προς τους μεταπτυχιακούς φοιτητές. 

θ) Τη διενέργεια της ετήσιας εσωτερικής αξιολόγησης και ανασκόπησης του συστήματος διασφάλισης 

ποιότητας για το ΠΜΣ «Τεχνολογίες Γεωργίας Ακριβείας» με τη συνεργασία της ΟΜΕΑ και της ΜΟΔΙΠ του 

Ιδρύματος. 


